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VERBALE N° 44/2025
SEDUTA DEL 25 novembre 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 25  (venticinque)  del  mese  di  novembre la  Commissione
Controllo è convocata in presenza e ai sensi dell’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
consultiva, presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei
lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di  parere sulla Mozione n.  1426/2025,  avente ad oggetto:  “Per la

sospensione  della  gara  a  doppio  oggetto  per  Publiacqua  e  avvio  del  percorso  per
l’affidamento in house del Servizio Idrico Integrato” -  Proponente: Lorenzo Masi; 

 Esame ed espressione di parere sull’ORDINE DEL GIORNO n. 1449/2025 collegato alla
proposta  di  Deliberazione  DPC/2025/00064,  avente  ad  oggetto  Approvazione  Bilancio
Consolidato esercizio 2024 “Servizio Idrico Integrato”  -  Proponenti:  Caterina Arciprete,
Giovanni Graziani, Vincenzo Pizzolo; 

 Organizzazione di  un Primo Seminario di  Approfondimento sul  tema delle nomine dei8
vertici delle società e degli enti partecipati dal Comune;

 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina (ASSENTE) Vittorio Pizzolo

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela (ASSENTE) CHELLI Matteo

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Valter Cozzi.

E’ presente il Consigliere Lorenzo Masi. 

___________________________________________________________________________________________________________________

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                         
                                                                              

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati         
  

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.07 apre la seduta.

Il verbale della seduta del 18.11.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente Bambagioni lascia la parola ai proponenti dei due atti di indirizzo.

Il Consigliere Masi illustra i contenuti e l’iter della discussione della mozione n. 1426/2025 da lui proposta.

Il Consigliere Conti interviene per sottolineare che l’atto ha già esaurito la sua carica politica in virtù delle
recenti decisioni prese dall’Amministrazione comune. Chiede pertanto al proponente Masi di ritirare il pro -
prio atto.

Il Consigliere Pizzolo illustra i contenuti e l’iter della discussione dell’ordine del giorno n. 1449/2025 pre-
sentato dal suo gruppo consiliare e proprio in virtù di quanto è accaduto e di quanto è stato deciso dalla pre -
sentazione dell’ordine del giorno in parola ad oggi, afferma di ritirare tale ordine del giorno poiché superato
dai fatti, in quanto tutti gli elementi che propone sono già stati assorbiti.

Alle ore 12.13 si unisce alla seduta il Consigliere Nicola Armentano.

Alle ore 12.19 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani.

Il Consigliere Santarelli afferma che nella precedente legislatura la maggioranza, il Partito Democratico in
particolare, rivendicava una posizione completamente diversa da quella che sta emergendo oggi.

Il Consigliere Palagi richiama le recenti scelte adottate in materia  

Alle ore 12.33 lascia la seduta il Consigliere Luca Santarelli.

Il Consigliere Sabatini afferma che le posizioni emerse sono diverse.

Il Consigliere Pizzolo risponde a Santarelli e Sabatini.

Il Consigliere Chelli replica a Pizzolo ed afferma che sul tema in parola si dovrebbe spiegare cosa sia cam -
biato e se la posizione più recente della maggioranza sia più vantaggiosa o meno per i cittadini.

Il Presidente Bambagioni afferma che sul tema si sta chiaramente cambiando indirizzo rispetto al recente
passato in cui si parlava di quotazione in borsa della Multiutility e della gestione del servizio idrico all’inter-
no della Multiutility, allora andrebbe spiegato che lo si fa nell’interesse dei cittadini, in primis dal punto di
vista di una riduzione delle tariffe. Chiede al proponente Masi se ritira o meno la sua mozione.

Il Consigliere Pizzolo replica ricordando che il suo partito nella precedente amministrazione non faceva parte
della maggioranza e della Giunta comunale.

Il Consigliere Sabatini ricorda cosa aveva chiesto al Presidente Mazzei, cioè quanto costa questa nuova linea
politica e che Mazzei aveva risposto che ancora lo stavano calcolando. Afferma pertanto di attendere tale in -
formazione.

Il Consigliere Conti puntualizza quanto accaduto nel corso di questo dibattito e quanto sta accadendo rispetto
alle scelte che stanno maturando sulla gestione del servizio idrico.

Il Presidente Bambagioni rivendica che la discussione su questi temi debba avvenire in Consiglio Comunale.
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Intervengono i Consiglieri Pizzolo e Sabatini.

Il Consigliere Armentano richiama la discussione sugli atti all’ordine del giorno e quindi auspica che il pro -
ponente dica cosa intenda fare della propria mozione.

Il Consigliere Chelli replica ai consiglieri di maggioranza.

Il Consigliere Palagi richiama la nota stampa su quanto deciso dall’Ato ed afferma che è chiara e afferma che
vorrebbe prima o poi incontrare l’amministratore delegato di Plures.

Il Consigliere Masi afferma che alcune obiettivi o atti proposti dalla mozione non sono ancora stati assorbiti
o realizzati, pertanto afferma che il punto 1 diventa parte della narrativa ed i punti 2 e 3 restano e si dice di -
sponibile a degli emendamenti.

Il Consigliere Semplici chiede il rinvio dell’atto, se si vota, afferma che la maggioranza non voterà.

Il Consigliere Conti chiede degli ulteriori approfondimenti. 

Il Consigliere Masi chiede di fissare l’esame dell’atto, dopo averlo emendato, in una prossima seduta.

Il Consigliere Fabiani afferma di rinviare l’atto.

Il Presidente Bambagioni propone di portare la Mozione n. 1426/2025 il prossimo 2 dicembre, l’ordine del
giorno n. 1449/2025 è invece ritirato. Propone di organizzare il prossimo 9 gennaio un convegno come Com-
missione Controllo sul tema delle nomine dei vertici delle società e degli enti partecipati dal Comune.

Il Consigliere Semplici chiede un approfondimento prima di esprimersi.

Alle ore 13.21 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina (ASSENTE) Vittorio Pizzolo

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca
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COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela (ASSENTE) CHELLI Matteo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 02.12.2025.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

            Stefano Mugnai                                                                                  Paolo Bambagioni
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